

# 抗击疫情 我们始终在一起

电话:6199502

E-mail:zkrbgg@126.com

2020年2月26日

## 把农业基础打得更牢 把“三农”领域短板补得更实 为打赢疫情防控阻击战实现全年经济社会发展目标任务提供有力支撑

**新华社北京2月25日电** 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全国春季农业生产工作作出重要指示强调,越是面对风险挑战,越要稳住农业,越要确保粮食和重要副食品安全。各级党委要把“三农”工作摆到重中之重的位置,统筹抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务,把农业基础打得更牢,把“三农”领域短板补得更实,为打赢疫情防控阻击战、实现全年经济社会发展目标任务提供有力支撑。

习近平强调,当前,要在严格落实分区分级差异化疫情防控措施的同时,全力组织春耕生产,确保不误农时,保障夏粮丰收。要加大粮食生产政策支持力度,保障种粮基本收

益,保持粮食播种面积和产量稳定,主产区要努力发挥优势,产销平衡区和主销区要保持应有的自给率,共同承担起维护国家粮食安全的责任。要加强高标准农田、农田水利、农业机械化等现代农业基础设施建设,提升农业科技創新水平并加快推广应用,增强粮食生产能力、防灾减灾能力。要做好重大病虫害和动物疫病的防控,保障农业安全。要加快发展生猪生产,切实解决面临的困难,确保实现恢复生产目标。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,春耕在即,农时紧迫。各地区各相关部门要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实党中央、国务院决策部署,统筹推

进疫情防控和经济社会发展,抓紧抓实抓细春季农业生产。加强春耕备耕和越冬作物田间管理,推动农资企业加快复工复产,打通农资供应、农机作业、农民下田等堵点。落实和完善相关政策,稳定粮食播种面积,鼓励有条件的地区恢复双季稻,确保全年粮食产量稳定。抓好蔬菜、畜禽等生产,畅通鲜活农产品运输绿色通道,加快生猪补栏扩能,把加大扶持养殖场户的政策落到实处。加强重大动物疫病和病虫害防治。统筹抓好脱贫攻坚、农民就业增收、农田水利建设等工作,确保农业生产平稳发展,为打赢疫情防控阻击战、实现今年经济社会发展目标任务提供有力支撑。

全国春季农业生产工作电视电



## 练集镇:初春时节农事忙

**本报讯** (记者付永奇 通讯员李汝涛)2月24日上午,商水县练集镇马庄村产业扶贫蔬菜大棚里面温暖如春,地里的菜苗长势喜人,6位村民戴着口罩,正忙着洒水、喷药、施肥,一片井然有序而又紧张繁忙的景象。

“扶贫产业大棚共有4个,占地6.7亩,现有员工10人,全是本村村民,其中6人为建档立卡贫困户。”大棚负责人王天地介绍,复产后,他设置了临时体温监测点,员工每天上班前都要进行体温检测,并一律戴上口罩。在大棚工作时,员工之间也特意拉开距离,做好防护措施。

“目前有3个大棚收获了油麦菜、生菜和芹菜,另外1个大棚已经育上了黄瓜秧苗,预计春季每个菜棚增收1万多元。收成后,我将向马庄村交付保底9000元的承包费,用于本村贫困户分红。”谈起收入,王天地的脸上挂满了笑容。

“在这里干活不用外出,每天还能挣六七十元,防疫赚钱两不误。”正在蔬菜大棚干活的贫困户宋小婵说。

在练集镇闫桥村,不少村民在自家田地里忙着翻土耕地、喷洒农药。与往年不同的是,他们都戴着口罩,互不帮工、分散劳作,以避免人

员聚集。一位村民说:“趁天气好,给小麦追加氮肥、钾肥,喷洒药物,防治病虫害。”看着绿油油的麦田,村民透过疫情的阴霾看到了丰收的希望。

“新冠肺炎疫情发生后,我镇全力做到疫情防控与助农增收两手抓、两不误、两促进。”练集镇党委书记张妍燕表示,该镇派出党员干部80多人,深入各村开展疫情防控及春耕备耕有关知识宣传;30多名农业技术人员、“土专家”、“田秀才”通过农业技术服务电话、微信、现场服务等方式,解答春耕生产种植管理方面的疑难问题,把实用技术送到

村民手中,落实到田间地头;为解决村民购买种子、肥料等农资难,农产品销售难的问题,该镇在辖区26个卡点设置绿色通道,确保蔬菜等农产品快速流通,保证农用机械和物资供应车辆出入通畅。在全镇设立23个农资配送服务点,村民只需电话订购,服务车就送货上门。该镇党员干部、农技人员、入党积极分子等还组成4支党员志愿者服务小分队,为贫困户提供技术指导和春耕帮扶服务。

据了解,截至目前,该镇开展技术指导730人次,发放资料3000余份,管护麦田25000余亩。①6

## 扶沟县:发挥统战优势 筑牢抗疫防线

**本报讯** (记者卢好亮 李一 通讯员裴月兰 张全科)连日来,扶沟县驻郑州商会、驻西安商会等商会,分别向扶沟县委、县政府寄来感谢信,对扶沟县委、县政府疫情防控坚强得力、确诊病例为“0”表达感谢。

目前,在打响决战决胜、全面反攻战“疫”的同时,为确保企业顺利复工复产,扶沟县工商联同有关部门,为全县民营企业免费统一购买医用口罩10万多个、医用酒精500多公斤、84消毒液1000多公斤、洗手液200多公斤,切实保证复工复产企业安全生产,坚决夺取疫情防控和经济发展双胜利。

今年春节,面对突发疫情,扶沟县充分发挥统一战线“法宝”作用,汇聚各方面力量,众志成城,凝聚了战疫情的强大合力,构筑起群防群控坚固防线。

发挥部门职能优势,严格落实防控责任。扶沟县统战系统各单位结合部门

重视,快速反应,立即成立了疫情防控工作领导小组,第一时间发布《致全县统一战线成员的倡议书》《致全县非公经济人士和民营企业家的倡议书》《扶沟县关于新冠肺炎疫情防控捐款捐物的倡议书》等,号召全县统一战线各领域各单位坚决扛牢责任,凝聚打赢疫情防控阻击战的强大合力。通过官网、抖音、微信工作群等平台,向各民主党派、工商联、宗教团体等发布疫情动态,积极引导理性应对疫情,科学参与防控,不传谣、不信谣。全县20家行业商会、异地商会团结带领广大“扶商”,以高度的社会责任感和强烈的使命感,迅速投入非公经济领域抗疫战斗。广大民营企业和非公经济人士切实履行社会责任,积极捐款捐物,截至目前,各商会和民营企业捐款捐物共计60余万元。

发挥人才荟萃优势,形成强大防控合力。扶沟县统一战线各领域各单位立足自身优势,积极发挥作用,凝聚起强

劲狙击合力。党外知识分子特别是医卫界外人士,服从安排、主动作为,勇担当、作表率,积极配合有关部门做好疫情防控工作。宗教界代表人士积极配合,坚决做到不组织群体性活动,引导信教群众正确认识疫情,做好个人防护。非公经济企业和爱心企业人士积极开展志愿服务、困难帮扶、紧急救援等活动,看望慰问抗疫一线人员。

发挥资源密集优势,画出最大同心圆。扶沟县委统战部积极响应省委统战部倡议和市委统战部号召,先后发出《致全县民营企业家一封信》《致宗教界人士的一封信》等,动员全县民营企业家、宗教界人士勇担社会责任,踊跃捐资捐物,共克时艰。扶沟郑州商会、西安扶沟商会、扶沟县恒升置业有限公司等一大批商会、企业和个人积极响应,纷纷慷慨解囊,助力战“疫”,画出最大最强同心圆,吹响全面反攻冲锋号。①7

## 推动恒大现代农业产业园早动工快见效

**本报讯** (记者李莉)2月25日,市委常委、常务副市长吉建军,副市长胡军带领市直相关部门负责人,到恒大现代农业产业园项目工地现场办公,研究解决项目推进过程中遇到的困难和问题。

据了解,恒大现代农业产业园项目位于市城乡一体化示范区许湾乡,总占地3000多亩。项目包括20万平方米的高科技智慧温室及2000多栋日光大棚、标准大棚等,项目采用世界超前高新技术,集成国外先进高端装备,实现自动化、智能化、标准化,打造绿色优质、高产高效的高科技农业。

吉建军、胡军详细询问了项目负责

人工程进展情况,并围绕当前项目推进过程中存在的问题逐条研究、协调解决。吉建军、胡军强调,推进恒大现代农业产业园项目建设是当前的一项重点工作,各相关单位和部门要明确工作任务,强化沟通协调,围绕早动工、快见效的目标,全力以赴搞好服务,共同努力加快项目推进。项目建设单位要结合实际,服从城市总体规划和远期发展规划,进一步优化规划方案设计,加快推进各项前期工作,确保项目早日开工建设,早见成效。

随后,吉建军、胡军还对周口美丽乡村项目和黄山路打通工程进行了实地查看。②6

## 统筹抓好疫情防控和春季农业生产

**本报讯** (记者朱东一 见习记者孙靖)2月25日下午,我市组织收听收看全国春季农业生产工作会议电视电话会议。会后,我市就贯彻和落实会议精神进行详细安排、部署。市委常委、政法委书记、市政府党组成员路云参加。

会议要求,当前要一手抓疫情防控,一手抓农业生产。要加强研判、强化举措,夯实责任、务求实效,在全力做好疫情防控的同时,统筹抓好“菜篮子”产品供给、春耕备耕、畜牧业生产、高标准农田建设等工作,为打赢疫情防控阻击战提供坚强保障。

路云指出,要毫不懈怠抓好农村地区疫情防控工作,加大农村环境治理力

度,严防疫情在农村地区扩散和蔓延。全力以赴抓好“菜篮子”产品供给,确保我们的“菜篮子”产品产得出、运得走、供得上。要因时制宜抓好春季麦田管理,重点抓好防治病虫害、控制旺长、预防冻害等早春麦田管理工作。

路云强调,要坚持不懈抓好畜牧业生产,千方百计增加生猪产能,密切关注企业生产,为企业提供全方位服务,切实做好春季重大动物疫病防控工作。全力以赴抓好高标准农田建设,各地要明确节点、压实责任,倒排工期、挂图作战,高效率推进高标准农田建设。

会议还就抓好我市农村人居环境整治工作进行安排部署。②6

## 我市中医药治疗新冠肺炎成效突出

(上接第一版)在定点医院至少配备一名具有中医执业经验的中医医师参与确诊病例和疑似病例的诊治,及早介入、辨证施治、全病程使用中医药救治患者,确保第一时间让患者用上中药。建立中西医联合会诊制度,听取中医专家的意见,共同拟订诊疗方案,运用中西医结合方法开展救治。

健全专家指导组织。在市、各县市区成立了中医预防救治技术指导组,负责辖区中医药预防、救治工作的指导和疑难危重病例的会诊。同时,派出驻县专家到定点医院指导中医诊疗工作,开展巡诊、会诊等工作,确保确诊案例和疑似病例在第一时间用上中药,能使用中药汤剂的使用中药汤剂治疗。

强化中医科室建设。二级及以上综合医院(定点医院),进一步落实了中医医师、中药师、中药师、煎药室配置,对中医医师数量少、中药饮片配备不足的定点医院,各县市区卫健委进行调配,确保能够及时有效提供中医药诊疗服务。目前,各定点医院中医医师、中药师、中药师、煎药室配备到位。

加强中医诊疗管理。为促进中医药深度介入诊疗全过程,一是强化中西医联合会诊,对确诊病例和疑似病例

开展中西医联合会诊,加强中西医结合,促进医疗救治的良好效果;二是通过专家组驻点指导、巡诊指导、现场和远程会诊等形式,加强对定点医院和有发热门诊医院中医诊疗的指导,确保定点医院和有发热门诊的医院中医药诊疗质量,对住院患者每周至少进行2次中医会诊和指导;三是完善患者病历中中医诊疗记录,及时将中医四诊、辨证和方药组成记录到病历中,病程记录体现治疗调整过程、会诊内容和意见,同时体现中医诊疗的连续性和规范性,并认真填写《新冠肺炎中医问诊单(试行)》,作为辨证分型依据。

注重信息收集分析。实施新冠肺炎确诊病例和疑似病例中医诊治情况日报工作,指定专人负责信息的收集、核对、质控,及时掌握各地新冠肺炎中医诊治工作动态,为疫情防控提供决策参考。

中医药参与新冠肺炎救治后,病人发热、乏力等症状改善明显,免疫力进一步提升,起到了明显的治疗效果。在下一步救治以及病人恢复中,我市将进一步落实中西医协同机制,充分发挥中医药在新冠肺炎诊疗中的独特优势,努力提高救治水平,提高治愈率,切实保障群众身体健康。①6

## “既要又要”是检验干部能力的试金石

吴继峰

来势汹汹的疫情,不仅严重威胁着人民群众的生命安全和身体健康,而且给经济社会发展造成了阶段性冲击和影响。人命关天,我们必须坚决做好疫情防控工作。但这意味着除了疫情防控,别的工作我们可以停下来等一等。中央和省委提出要统筹统筹推进疫情防控和经济社会发展,坚决打赢这两场硬仗。全市各级干部必须树立统筹工作的全局思维,把疫情对经济社会发展的影响降到最低,在做好疫情防控工作的同时,奋力实现今年全市经济社会发展各项目标。

大潮退去,自会看出哪些人在裸泳。没有急难险重任务的时候,大家都在应付一般性的工作,干部作风好坏、干部能力大小还不那么容易识别。有的同志嘴上功夫厉害,会来事、能忽悠,虽然“做功”不够,也保不齐能蒙混过关、博得虚名。但是面对重大任务、棘手问题,有没有指挥若定的魄力,有没有敢于担当的定力,有没有解决问题的能力,最终都会清晰明确地体现在工作效率上。

疾风知劲草,板荡识诚臣。当前,正是我们统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时期,这个过程当然更是我们锻炼干部、考验干部和识别干部的重要时期。全市各级各部门要把“既要又要”作为检验干部能力的试金石,引导全市干部亮出本领、拼出干劲,在大战中践行初心使命,在大考中交出合格答卷。①6

疫情防控和经济社会发展不是非此即彼的选择题,这两个方面都是必须

统筹兼顾的必答题。有的同志干工作习惯于被动领任务,上级有什么部署,领导有哪些要求,他就听几分干几分、不拓展不延伸。有的同志干工作习惯于“单打一”,你说疫情防控是头等大事,他就对别的工作不管不顾。被动干工作,实质上是不敢创新、怕担责任的表现。而“单打一”干工作,实质上是驾驭大局能力不足、统筹全局本领不够的表现。不消除这些思想和行动上的惰性,我们就不可能夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利。

疾风知劲草,板荡识诚臣。当前,正是我们统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时期,这个过程当然更是我们锻炼干部、考验干部和识别干部的重要时期。全市各级各部门要把“既要又要”作为检验干部能力的试金石,引导全市干部亮出本领、拼出干劲,在大战中践行初心使命,在大考中交出合格答卷。①6

“疫”线快评